
RESOLUCIJE 
gospodarskega zborovanja Solčavanov dne 18. aprila 1927 v 

zadružni dvorani. 
Na zborovanju, ki so se ga udeležili skoro vsi gospodarji, se 

je najprvo ugotovilo strašno gospodarsko stanje, čigar kriza je 
prišla do vrhunca. 

Zborovalci se obračajo na merodajne kroge, tako oblasti ka
kor naše poslance s sledičimi resolucijami, ki so bile sestavljene 
na tem zborovanju: 

1. Slabe letine, v katerih so nam pridelki pod dežjem in sne
gom segnili, so nam tako pristopile, da moramo kupovati do vsa
kega grižljaja po trgovinah. Niti seme se nam mnogokje ni po
vrnilo in smo ga morali kupiti. 

2. Kadar je prej letina odpovedala, smo si pomagali z lesom 
in živinorejo. 2e par let sem se za les ne dobi ničesar ali vsaj 
tako malo, da se ne izplača sekati. Oni kmetje v gorah pa lesa 
sploh ne smejo prodati, ker se zadela. Pot do plavi je tako dolga, 
da spravilo več stane, kakor kupec more plačati. Ugotovimo, da 
so se pri taki prodaji nekateri tako zakopali, da so les dali za
stonj in zraven zapravili polovico posestva. 

3. Živinoreja nam več ne nese. Koliko stane družina za 
vzdrževanje živine! V gorah ne more kmet sam s svojo domače 
družino na tako težavnih posestvih ničesar napraviti. Pogledati je 
treba enkrat košnjo na velikanskih gorskih senožetih, čiščenje pla
nin, naprava stelje — vzdrževanje gospodarskih poslopij. Vrhu 
tega se ne more za živino toliko dobiti, da bi se izplačalo in te 
tembolj, ker jo prodamo radi odrezanosti od sveta in ceste tolike 
bolj po ceni. • 

4. Trdo prizadeti smo, ker nam davkarije ne verjamejo. Do 
hodninski davek nalagajo, čeprav ne vemo na kaj, ker večina 
kmetov si mora denar izposoditi, če hoče plačati navadni zem
ljiški davek. 

5. Ugotovimo, da nimamo kmeta v Solčavi, ki bi ne bil dol
žen silne vsote raznim posojilnicam in lesnim trgovcem! 

6. Zadnja vodna katastrofa nas je spravila v naravnost ob
upen položaj, da so vsa živila še dražja, da nam je razoralo s 
plazovi njive in travnike, razdrlo ceste. Povodenj ni samo po
plavila, temveč celo odnesla rodovitno prst tako, da kažejo skalna 
rebra vsled plazov, ali nanosila v nižje kraje gramoza čez en 
meter. 

7. Zborovalci zato sklenemo, da naprosimo vlado, da nam. 
ako nas še hoče obdržati kot kmete in davka zmožne, priskoči na 
pomoč. Davki se nam naj odpišejo, tako dohodnina kakor zem
ljiški davek od uničenih parcej. 

Izjavljamo, da ne moremo več plačevati davkov, če prav se 
Solčavani še niso nikoli upirali. Odpis davkov se je zaprosil po
tom občine, a se dosedaj ni ničesar zgodilo. 

8. Država nam naj nakloni kako izdatno podporo radi popla
ve, naj nam da na razpolago cenene kredite, da poplačamo naj
nujnejše dolgove, ki grozijo našemu obstanku. 

9. Da lahko gospodarsko živimo, potrebujemo državne pod
pore in kredite, ki so potrebni, da si napravimo lastno mlekarno 
in predilnico. Kajti po dolgem razmišljanju in debatiranju smo 
spoznali, da drugega izhoda in rešitve za nas ni! 

10. Zato pa mora biti cesta popravljena, kajti vse propada 
in ničesar se ne more ustanoviti, če ni prometnih zvez. 

11. Naj se gleda na to, da se v doglednem času napravi že
leznica, da spravimo naše lesne in živinorejske zaklade v denar, 
kakor tudi naš zrak in našo krajevno krasoto (da se turislika 
poveča). 

Te resolucije se naj smatrajo kot skrajno nujne! 
Zborovalci. 

Vinarsko društvo v Mariboru. Prva številka glasila 
Vinarsko društvo v Mariboru »Naše gorice« izide okoli 
10. maja z zelo aktualnimi in zanimivimi članki. Po sklepu 
društvenega odbora dobijo list le oni, ki so plačali člana
rino. Zato poživljamo vse zavedne in napredne vinograd
nike, da prijavijo svoj pristop k društvu; vse one pa, ka
terim smo razposlali nabiralne pole, da pošljejo čimprej 
nabrano članarino. 

Licencovanje in premovanje plemenskih bikov po
mursko (sive), marijadvorske (bele) in pinegavske 
(temnordeče šekaste) pasme za celi ptujski okraj bo dne 

Gospodarstvo 

9. majnika 1927 na sejmišču v Ptuju. Prignati se morajo 
vsi biki, ki so sposobni za pleme in so stari nad 15 mese
cev. — Biki, ki ne bodo prignani in ki ne dobijo licence, 
se ne bodo smeli pripuščati. Kazen je zelo velika in stro
ga. — Ker bo ta dan tudi nakup in prodaja plemenskih 
bikov od 1 leta naprej, se poživljajo bikorejci, da pridejo 
k liceneovanju če imajo na prodaj ali nameravajo kupiti 
plemenskega bika. Biki od 9 mesecev starosti se naj pri
ženejo na sejem. 

Dražba gramoza za okrajne ceste mariborskega okraj
nega zastopa se bo vršila 12. maja, ob 9. uri predpoldne v 
prostorih okrajnega zastopa Maribor na Koroški cesti. 

Kmetovalcizanimanci za okisanje krme — pozor! — 
Z ozirom na moje opozorilo v »Kmetovalcu« glede lesenih 
silo mi je poslal stavbenik g. Korošec v pregled načrt o 
novem, praktičnem lesenem šilu, ki je konstruiran zelo 
spretno ter nudi napram Kollerjevemu, v zadnjem »Kme
tovalcu« opisanemu šilu mnoge prednosti. Stene Ko
roščevega sila so 15 em debele ter vsled tega in z uporabo 
lepenke, karboleja, firneža in barvanja absolutno nepro
pustne za zrak in vodo. Ta silo je radi tega mogoče po
staviti deloma tudi v zemljo. Stroški za zgradbo te napra
ve niso višji, nego celo nižji kot pri Koflerijevem šilu. 
Korošcev silo je mogoče poslati po železnici ter ga je lah
ko vzeti narazen in zopet sestaviti. Tudi je prenosljiv iz 
enega posestva na drugo ter je samo temelj treba napra
viti povsod nov. — Kmetovalci dobe pri g. Korošcu (stav
benik, Gorenje 7, Šmartno ob Paki) tudi načrte in pro
račune ter lahko na podlagi teh načrtov sami izgotovijo 
tozadevne silonaprave. — Fr. Wernig. kmet. ref. 

Mariborski trg, dne 30. aprila 1927. Trg je bil dobro založen 
in obiskan. 29 slaninarjev je pripeljalo 82 zaklanih svinj na trg 
in so jih prodajali po 15 do 27 Din za kg. Krompirja je bilo 32 
vozov po 10—11 Din mernik. Perutnine je bilo 50 komadov; cene 
so bile kokošem in piščancem 17.50 do 45, racam 40 do 50, gosem 
55 do 65, puranom 80 do 100 Din komad, kozličem (30 komadov) 
65 do 95 Din, domačim zajcem 10 do 50, jagnjetom 110 do 130 Din 
komad, morskim prašičem 8 do 10 Din komad. — Krompir, ze
lenjava, druga živila, sadje, cvetlice, sadike. Krompir 1.25 do 1.75. 
grah v stročju 14, čebula 5 do 6, česen 13 do 18, kislo zelje 4, kisla 
repa 2, glavnata solata 10 do 14, med 35 do 40, maslo surove 
44 do 46, kuhano 46 do 48, čajno 50 do 60 Din 1 kg, sir 34 do 
40 Din kg, fižol 250 do 3, mleko 2.50 do 3, smetana 12 do 16. 
oljčno olje 36 do 40, bučno olje 16 do 20 Din liter, jajca 0.75 de 
1.25 Din komad, karliol 4 do 15, ohrovt 1 do 1.50 Din komad, ja
bolka 4 do 16, suhe češplje 7.50 do 10 Din kg, pomaranče 1 do 3, 
limone 0.75 do 1 Din komad. — Lesena in lončena roba 1 de 
100 Din, grablje 6 do 8, leseni ročni vozički 150 do 300 Din kom., 
brezove metle 2.25 do 5 Din komad, koruzna slama vreča 25 de 
30 Din. — Seno in slama na mariborskem trgu. V sredo, 27. aprila 
je bilo 9 vozov sena, 6 otave, 8 slame, v soboto 30. aprila pa 2C 
sena, 5 otave, 3 stelje, 12 slame na trgu. Cene so bile senu 70 do 
90, otavi 70 do 80, stelji 30 do 35, slami 35 do 45 Din za 100 kg. 
Slami tudi 2 do 2.25 Din za skop. 


